MI/IHI/ICTepCTBO Ha 06p330BaHI/IeTO, MJIAdeXKTa 1 HAayYKaTa

60. Hanmmonaaaa onuMnajga 1o MaTeMaTHKa

O6nacren xkpor, 12-13.03.2011 r.

yC.TIOBI/IS[, KpaTKHM pelllcHH:A M KpUTepHH 3a OllcHiIBaHe

Jaga4ua 8.1. IIeTaT Mesxxay xmxutTe “bop” u “Hrimka’” ¢ce ¢hCTOH B H3KauBaHe OT XHiKa “bop”
7o Bpbx Ckana u cnuzane oT BphX Ckana go xmwka “Urmuka”. TypHcT, KOHTO ce JBHIKH ChC
ckopocT 3 kmi/h ipu w3kauBaHe W O km/h Tipu cnuzane, ctura ot “bop” mo “Hrmmka” za 210
MHHYTH, a ce Bpbila 3a 4 yaca. HamepeTe pascTosSHHATA MEKIY XHXKHTE H BbpXa.

Peutenue: Jla osHauuM ¢ x km pasctosiHHeTo oT Xxmxka “bop” 1o Bppx Ckama u ¢ y km —
pazcTosiHieTo xmwka “HMrmka” mo Bpbx Ckana. Torapa B elHaTa IIOCOKA TYPUCTHT C& H3KAUBa

X X
1 =§ Jaca " clHsa f, =l Jaca, a B Apyrara Imocoka ¢¢ H3kKauna /f, =%t{aca H CIH3a i, =g

yaca. Tpii xaro 210 min = 3,5 h, or ycmopweto mMmame f+1, =35 u t;+t, =4. Taka

%
AR
R 2x+v=21
nojyvyaBaMe CHCTeMarTa! WITH , OTKBICTO (Cieq Kato chbepeM H
Xy x+2y=24
—+==4
6 3
%y =15
W3BA/TUM JICBHTE W JICCHUTE YACTH HAa YPaBHCHHITA) . = x=0, y=9 (oTHOBO clef
P

0136HpaHe H U3BAXKIAHC Ha JICBHUTC H JSCHHUTC TaCcTH HAa ypaBHeHHSITa).
CHGHOB&TGHHO, PA3CTOAHHATA MCHILY XHMKHTC H BbpXa ¢4 CbOTBCTHO €a 6 kmu9 km.

Cxema Ha CUEHACAHE! 06]].[0 4 5. 3a ¢bCTaBAHE Ha MoOACJIa H 3Tt pellaBaHC Ha
cHcTeMaTa. B PAMKHTE Ha TE3H TOUKH C€ ONCHJABAT YACTHYHH pPe3VITard: HaIIpHMED 171 3o
CLOGpa)KeHHeTO, ¢ Ha BpbIIAHC H3KAYUBAHCTO <CTaBa CIVCKaHe, a CIYCKAHETO <CTaBa
H3Ka4YBaHEe, 110 113a H3pa3fdBaHE Ha BpeMCHaTa Ha OTHBAHS H BPEBINAHES, IIPH JIKIICA HA ITBJIHO
PelICHHE HA CHCTeMarTa — 1122 IIOJIYHaBaHE Ha CAHA HJIH IIOBCHC CKBHBAJICHTHH CHCTCMH.

3anaua 8.2. Jlagen e npapobrbieH TpUBTLIHHK ABC ¢ xunoteny3a AB=12 cm u xarer
AC =4 cm. Toukara M e cpenara Ha katera BC , a toukute P U  ca pasosioiKeHH BBPXY

XunoTenysara AB Taka, ue AP=PQ=08F.

a) Jla ce mamepu LPMQ .

6) Axo priomonopsimara Ha £BAC mpecuua mhaa QM ™~ B Toukata K, Jla c¢ HaMEpH
JbJDKHHATA Ha oTceukara KP .

Peuwenune: a) Heka N e cpenara Ha PQ) . Torara
AN =AP+ PN =NQ+QB=NB, te. N e cpenara Ha

AB wu ciemoBarenHo MN e cpenHa oTceuka B AABC.

[lonyuapame, de MN=%AC. Tt kato AB=3AC, A P N 19 B

T0 PO=AC, orkpaeto MN =%PQ. Ho MN ¢ menmana B APOM wu ciemoBareimno

ZPMQ =90°.



0) Or MNIIACcnenpa, e ALNMC=90° u ZBNM = /BAC (CbOTBeTHH), a OT

PN =MN wumame, ue ZNPM = ZPMN . Torasa ZBAC = ZBNM =2 /NPM ® TBH kato
AK ¢ bIjomonopdama, moayiaBame <ZLNPM =/ZBAK. Crnenmoratenno AK || PM .

Rakmrouapame, ue LAKQ=90°, te. AAQK e mparowrbieH U ThH kato KP ¢ MeqMaHa B

mero, To KP =%AQ =AC =4 cm.

Cxema na oyenseane: Obmo 3 1. 2a a) 1 4 T. 3a 6), kakTo cneasa: 1 T. 3a BLBeNTANE HA

1
cpemara N, 1 1. 3a zakmoueHueTo MN =§PQ 1 1 1. 3a zapppmiBaHe Ha a); 2 T. 3a

sakmroueHuero LBAC =2/ZNPM |, 1 1. »a zakmiouerneTo AK || PM u 1 1. 3a 2apppiiBaHe Ha
PEIICHUETO.

3agaua 8.3. Jla ce HAMePSIT IeI0UHNCICHATS PelIcHHS Ha ypapHeHHeTo 10x7 4+ y* = 2011.

Peuenue: Heka (x,v) e pemenue na ypapnenueto. Torasa (—x,v), (x~v) u (—x,~y) cpmo
ca HETOBHU pelleHMsL. 3aToBa e Ipeanosarame, 4e x >0 u y > 0. Or yclnoBHeTo ¢lie/iBa, 4

vy =2011-10x, orkpaero 2011-10x" >0. CuaegoparesHo x° < % 2 225=15", T&.

x <14 llpu ToBa yCIOBHe ¢ HEMOCPeACTEEHA MPOBEpKa C& YCTAHOBSBA, Ue YPaBHEHHETO UMa
EIHHCTBEHO IOJIOKHTENHO pemieHHe x =7, y=739. CienoparelHO BCHUKH NEJIOYHCIICHH

pelenns Ha AafeHoTo ypaprenwe ca: (7,39), (—7.39), (7.-39) u (~7,-39).

Cxema na oyenssane: 1 1. 3a chobpaxennero, e (—x,y), (x,~v) m (—x,~y) ca

perneHus, ako (x,y) ¢ pellieHHMe Ha YpaBHeHHWeTo; 3 T. 3a omeHkata x <14 wiu 3a TouHa
omenka 3a v (1 T 3a Wjaes 3a OIECHKA WM 3a HaJHYHeTo Ha rpyda ollgHKa); 2 T. 3a

pasriekaaHe Ha BCUUKH CITydaH ChIJIACHO olfeHKaTa (1 T. 3a YaCTHUHM pasriesk/aHusI — TIOHe
TpH); 1 T. 3a 3aBBpIIBaHEe Ha 3a/1aUaTa.

Jadauume ca npecrodCeHt, KaRMo cneosa.

sai. 8.1 — Uapmap JlozaHos, zan. 8.2 — Uaggap Jlozanoe, zan. 8.3 — Becenun Henkor



